



大好季节,赏花可不只是“拍拍拍”

何为赏花?古时赏花,求的是树下一杯酒,口中诗百首。现在,赏花求的则是拍照、野餐、走人。现代人们,不要太小看赏花了!赏花,其实是一门很高深的学问,这门学问包含了儿童教育、老人心理以及恋爱心得,绝不是按着快门“拍拍拍”这么简单。 现代快报记者 吴双



在南京的梅花山赏梅?应该是在梅花山上野餐才对。 每年到了梅花开放的时节,一家人来到梅花山,对着一堆绽放的梅花喊上一声“好梅!”,便席地而坐,果断开吃。

虽然大家的主要目的是野餐,但在吃的同时,还是可以告诉孩子一些关于梅花的小知识,比如梅花与蜡梅是两种完全没有关系的植物。蜡梅在初冬开放,而梅花是在初春。香味上,蜡梅香味浓烈,而梅花香味清甜。

除了给小朋友科普,野餐过后,可以让老人说说梅花在南京的历史。

早在六朝时期,南京植梅已盛,在其后的唐、宋、元、明、清历代相传不衰。南京地区的梅品种资源极其丰富,不乏很多珍贵品种。梅花的品种很多,其中南京地方的优良品种有“扣子玉蝶”“南京复黄香”“淡妆宫粉”等。特别是重新发现的“别角晚水”在全国丢失已久,乃是世界独一无二的梅花珍品。



南林大的二月兰很漂亮,但是,不能在二月兰的花海中野餐、不能秀恩爱,还不能乱秀知识(谁敢在南林秀有关植物的知识,绝对是小巫见大巫啊)。

别慌,大家在赏二月兰的时候,还是有东西可以显摆的,找个人少的地方小声吟一段《宿隐微山房》,这样

不但烘托了赏花的气氛,还可以在别人面前抬高自己的格调。 什么?没背过这首诗?

《宿隐微山房》
朝代:元
作者:华幼武

二月兰舟泊上官,春云不雨玉坛空。
苔生白石斑斑绿,鱼养丹池个个红。
对酒烛分花底夜,出帘香散竹间风。
高寒未觉仙台远,只比相逢似梦中。



南京开樱花的地方有鸡鸣寺和南林大,地点不是问题,但陪谁去看樱花,这才是问题。 情侣们就非常适合去看樱花,记得看樱花的同时,告诉他(她),樱花代表着一生一世,永不放弃的幸福。

小两口能赏樱花,老人们也能赏。陪老人赏花的时候,可以说说历史上和南京樱花有关的那些故事。

早在八十多年前,国立中央大学农学院(今南京农业大学前身)曾经举办过一次“樱花展览”。展览会从3月29日至3月31日止,共计三天时间,前来参观的各界人士逾万人。不仅吸

引了前来南京参加国民党第三次全国代表大会的代表,如何应钦、林森、陈果夫、著名棉花专家穆藕初等名流,还吸引了数十名在南京的欧洲友人,孙中山先生的日本友人梅屋庄吉携妻女也应邀参加了展览。这次盛大的陈列展览,后来也被称作“樱花展览”。



莫愁湖公园的风景优美,是南京观赏海棠花的第一选择。对于情侣来说,这个地方就更值得一去了。

男生只需简单地将女朋友逼到墙角(俗称壁咚),然后在她耳边把海棠花的花语说出来:海棠象征着温和、美丽和快乐;秋海棠象征苦恋。在莫愁湖这样优美诗意的公园里,立

马,好感度报表!具体用什么语调请自己研究。

当然,情侣们分手也可以一起去看海棠花,因为古人称它为断肠花,代表着男女离别的悲伤情感。



在南京看桃花一般有以下四种选择:中山门往梅花山的路上、江苏省农科院的桃园里、狮子山的市民广场,六合区的桃花岛。 是不是单看名字就觉得无聊?感觉除了拍照就没什么可干的了?

其实,在南京看桃花还是很有意思的。情侣之间就有很多有关桃花的事可说,人们常说桃花运,就是指桃花能给人带来爱情的机遇和祝福。

除了桃花运,大家和孩子、老人一起赏花的时候,还可以说说中国四大名剧之一的《桃花扇》。《桃花扇》的故事,据说就发生在崇祯十七年时的南京。清代文人姜实节为杨文聪题画时就提过“记否桃花留扇底,一回首处一消魂”之句。由此可知,杨文聪的《桃花扇》,很可能是真有其事。



说到绣球花,相信不少人立马想到绣球公园。绣球公园虽有“绣球”二字,因园内的绣球山得名。想看绣球花,得去南京博物院和莫愁湖看。

绣球花曾一度被以为是“商女不知亡国恨,隔江犹唱后庭花”中的后庭花。明《正德江宁县志》中记载:“玉树后庭花,陈后主酷爱此花,一名映日红,即今雁来红。”清朝末年的金陵文人陈作霖在《凤麓小志》中引:“名园不浅春华色,总让后庭玉树多(谓绣球花)”,认为后庭花就是绣球花。

在南京想看白兰花,最好的选择是去花神庙。

白兰花也是有学问的。比如家人在看花时,就可向孩子提问:白兰花和白玉兰,它们是同一种花么?

虽然两种花名字和外观相近,但却是不同的花。白玉兰俗名“望春花”,春天开花,一年一次。白兰花一般可开两次,一次在夏季,一次在秋季,夏季花较多,花色一般乳白色。从花香看,白玉兰无味,白兰花的花有一种非常独特而可人的香气。

除了给孩子科普外,对于南京老人来说,白兰花也是很有说头的。传说太平天国定都南京后,把两广的花卉品种引进了南京,其中就有白兰花。花卉引进南京后,花神庙的种花行业也随之兴旺起来,当时的花神庙甚至因此而有了一条规模很大的商业街。



快报云媒ios版



快报云媒安卓版

更多内容
详见现代快报网
www.xdkb.net
或扫描二维码
下载快报云媒客户端